

双塔街道上好党员冬训“民生课”

一个先进典型就是一面旗帜，一个创新品牌就是一种导向。日前，苏州市姑苏区双塔街道党员冬训工作在深入开展理论学习的基础上，注重将学习成果转化到干事创业的强大动力，发动各机关支部、“两新”党组织、辖区共建党组织，聚焦民生实事，为党员上好冬训“民生课”，推动党员深入企业、深入基层，开展走访调研，以“急难愁盼”为重点，认领民生实事，推动落实解决，做好“冬训+”工程，促使理论学习深下去、为民服务暖起来。

高达

便民服务中心“周六不打烊”

“在民生服务建设上能否有新突破，是检验基层干部是否真正做到敢为、敢闯、敢干、敢首创的试金石。”日前，双塔街道机关五支部召开党员冬训工作研讨会，突出谈问题、提对策、定措施，重点为辖区居民解决民生实事，推动各项

相城经开区审计分局常态化开展“亮灯行动”

为进一步弘扬新时代文明新风，倡导文明理念，改善城市生活环境，提高机关干部文明素质，积极培育和践行社会主义核心价值观，大力弘扬奉献友爱互助进步的志愿精神，2月15日，苏州相城经开区审计分局每周三常态化开展“亮灯行动”。

活动中，党员们带好劳动工具，大家发扬不怕脏、不怕累的优良作风，划分区域，分工合作，对包干道路两侧的鞭炮碎屑、烟头、塑料袋、纸屑、落叶等杂物进行清除，用实际行动传递了自觉维护环境卫生的责任和意识。

通过志愿服务，充分发挥了党

徐家浜社区：消防安全进社区，结对共建保平安

2月17日，娄葑街道徐家浜社区党委举办“奋进火焰蓝 青春心向党”消防安全月启动仪式暨徐家浜社区党委与苏州工业园区消防救援大队党支部结对共建仪式。

现场，双方代表签订共建协议书，“消防安全月”正式启动。消防员通过实物操作和消防演练等形式，着重进行灭火器使用、高层建

筑和商业综合体消防安全知识讲解，理论联系实际指导居民有序疏散、开展灭火救援，确保“小火能扑救、大火能逃生”。

此次签署共建协议，是徐家浜社区党委推进“冬训”工作见行见效的又一举措，是创新基层工作载体、提高基层工作水平、筑牢社区安全防线的积极探索。

相经开 高达

计收集意见建议30余条。其中，最紧迫的就是南石皮弄充电桩问题。

社区党委书记陆金余表示，电动自行车由于不规范充电引发火灾的情况时有发生，小区没有专门的充电设施设备，给电动车充电带来了很多不便。对此，网师巷社区联合街道应急局积极推进老旧小区非机动车库改造，为居民创造安全充电的条件。

全方位保障外来务工人员合法权利

党员冬训工作开展以来，双塔街道机关四支部注重强化责任担当，紧密结合实际，突出优势特色，立足于法律服务工作，用心用情为辖区居民办实事。“社区法律顾问定期服务+街道公共法律服务中心律师定时窗口坐诊+互联网无人律所24小时服务”为辖区外来务工人员提供全天候免费法律咨询服务网络。

下一步，双塔街道将以此次党员冬训为契机，积极创新冬训方式，推进各项重点工作落实，真正让党员冬训工作契合群众需求，在为民服务实践中上好冬训“民生课”。



医保自助服务一体机
黄桥街道供图

黄桥街道“15分钟医保服务圈”添新举措

为进一步优化医保营商环境，提升医保服务效率，构建“15分钟医保服务圈”，近日，相城区黄桥街道为民服务中心一楼自助服务区正式启用了一台“医保自助服务一体机”。

前来办理业务的群众可通过刷身份证、社保卡、医保电子凭证进行登录，自助办理个人基本信息变更、灵活就业人员参停保、居民医保停保、异地就医备案、个人账户划入金

额、医保卡消费查询等十多项业务。办理业务的居民王先生不由点赞：“以前，帮亲戚办理异地就医备案要跑到相城区行政审批局去办理，路上来回就要花不少时间，有时遇到办理业务的人多还要排好久的队，现在方便了，家门口就能直接办理，今天从出门到办完事情，前后总共花不到15分钟。服务真是越来越便捷，越来越贴心了。”

相黄萱 高达

胡桥村冬训打造“红色电影直播厅”

近日，相城区黄埭镇胡桥村不断创新冬训模式，进一步丰富冬训学习内容，打造“红色电影直播厅”红色文化传播阵地，让党员冬训有活力，不断提升冬训实效，助力党员冬训走深走实。

胡桥村党总支将“红色电影直播厅”设立在胡桥茶馆，每天8:00-10:00和下午1:00-3:00，播放《英雄儿女》《突破乌江》《延安游击队》等红色电影。党员们在光影里重温波澜历史，在故事中回望

壮阔过往，感受中国共产党人的感动故事，感受红色文化熏陶，进一步增强增强党员的党性修养。大家纷纷表示要铭记历史，发扬主动担当的精神，以更加饱满的热情参加村庄治理，全心全意为民服务。

下一步，胡桥村将通过专题授课、志愿服务、实境课堂等多种形式相结合的方式，实现冬训内容“新”、形式“活”，帮助广大党员干部拓宽视野、提高素质、增长才干。

崔静 徐晓安

莫阳社区先锋行动宣传垃圾分类

近日，相城高新区（元和街道）莫阳社区结合党员冬训工作，开展先锋行动，联合街道垃圾分类专班，开展“垃圾分类新风尚”主题活动。

活动现场，工作人员、志愿者耐心讲解垃圾的几大分类，进行垃圾分类知识宣传，针对“生活垃圾如何正确分类投放”“厨余垃圾如何正确处理”等问题进行解答。网格员向社区居民发放垃圾分类宣

传单并详细讲解垃圾分类的意义、分类标准、分类方法，让居民了解到垃圾分类的必要性。

通过本次活动，增强居民对垃圾分类知识的了解，提升居民实践垃圾分类的行动自觉，为共建绿色美好社区打下坚实基础。下一步，莫阳社区将继续探索垃圾分类新模式，逐步形成长效机制，推进垃圾分类工作落细落实。

高达

庆元家园社区开展“扫黄打非”专项行动

为进一步推动“扫黄打非”工作落地见效，强化宣传力度，近日，庆元家园社区联合御苑家园社区组织青年党员和网格员到辖区主干道、商铺、幼儿园周边区域开展“扫黄打非”专项行动。

此次活动以“党建+社会治理”为基础，将扫黄打非工作与社区党建工作、消防安全检查相融合，形成工作无缝隙、全覆盖的宣传格局，筑牢宣传思想文化阵地。

社区“党员青年突击队”联合警务站、物业，对辖区文化企业进行全面排查，重点围绕印刷企业、广告公司开展检查抽查，严查非法、有害内容印制、经营活动，坚决抵制各类涉黄涉非有害出版物传播。志愿者在对棋牌室、KTV等消防检查的同时，还向商户和消费者讲解“扫黄打非”工作重点任和重大意义，号召广大居民自觉抵制有害出版物，文明健康生活。

常熟理工学院在京承办第三届中美省州大学校长论坛

2月16日，由常熟理工学院与中教国际教育交流中心联合承办的第三届中美省州大学校长论坛在北京国际会议中心顺利举行。

常熟理工学院校长姜建明作大会主旨报告，从中美省州大学产教融合共同理念、合作路径、合作支撑等方面介绍了学校对接苏州支柱产业，建设中美专业集群，创新产教融合培养模式。他提出，中美省州大学要深化合作内涵，打造“接轨国际、对接产业、共生发展”的产教融合人才培养特色，构建“政府推动、高校主导、企业融入、行业参与”的中美融通共赢产教融合平台，激发中美高等教育交流活力，推动中美省州经贸文化合作。

教育部国际合作与交流司副司长陈大立充分肯定了“中美人才

培养计划”为促进中美教育交流发挥的积极作用。他表示，中美高校以校长论坛为基础建立中美省州教育对话平台，聚焦国际创新型人才培养，更加精准对接合作需求，秉持合作共赢理念，强化双向互动，推进双方在教育交流、校企合作、科学研究、人文交流等方面的共赢合作，希望尽快恢复各类合作项目和人员交往规模，进一步探索合作新赛道。

在主题研讨环节，围绕“大学如何培养适应地方经济发展需求的国际化人才”和“中美省州大学如何合作提高国际化人才培养质量，助力地方经济发展”两个主题，贵州大学、扬州大学、南通大学、兰州财经大学、西安石油大学，威斯康星大学欧克莱尔分校、斯托特分校，华盛顿大学博赛尔校

区等高校领导进行了研讨并达成共识，中美省州大学应构建新时代国际合作交流立体平台，以培养高质量国际化人才为目标，探索产教融合新模式，为两国在教育和地方经济与人文交流合作领域注入新的活力和内涵。

作为第23届中国国际教育年会的重要组成部分，本次论坛得到了国家教育部、江苏省教育厅的大力支持，同时也获得了美国州立大学与学院协会、美国塞勒姆州立大学的大力协助。本届论坛共有来自全国23个省市（自治区、直辖市）的60多所高校以及美国20多所高校共500多名代表线上线下参会。学校国际合作与交流处、中美学院及相关二级学院负责人参加会议。

徐晓安

为进一步优化法治营商环境，为企业提供更加高效便捷的法律服务，望亭镇司法所全力打造“守望好法治护航”法治品牌，推进公共法律服务进协会、进企业，加强企业行政合规指导，以实际行动为企业保驾护航。

近日，望亭镇司法所走进镇升降机协会，与协会会长、镇人大代表、执法监督员、苏州格瑞特升降机有限公司负责人以及企业相关

成员展开座谈交流，详细询问了解了企业生产经营中所遇到的困难风险、企业法律顾问聘用情况以及征求企业对公共法律服务、综合执法等方面的意见建议，进一步构建执法监督常态化机制，积极营造法治化营商环境，为全镇经济社会发展提供坚强的法治保障。

座谈交流中，大家相互交流看法，研究探讨，共同为企业发展建言献策。

方倩丽 高达